
Den här våren och sommaren har det 
varit fler katter än någonsin och väldigt 
många katter med kattungar. Trots 
semestrar har vi klarat av det. Katterna 
har haft det lite trångt och det har blivit 
mycket extra arbete, men kunderna 
kommer och våra katter får nya goda 
hem.  

Varje dag ringer människor och vill ha 
hjälp med upphittade och bortsprungna 
katter, nu under sommaren har det blivit 
ca 10-15 samtal om dagen. Vi hjälper 
också familjekatter, det är katter som 
man inte klarar av att ha kvar hemma av 
olika anledningar, dessa omplaceringar 
kostar 1300-1900 kr. Både upphittade 
katter och familjekatter får stå i kö för 
att få komma in. Dessutom tillkommer 
vanvårdsärenden via Länsstyrelsen och 
olika fall genom polisen, exempelvis 
omhändertagande när matte eller husse 
blir häktad eller vid dödsfall.

Just nu har vi sammanlagt 36 
jourhem, (vad hade vi gjort utan er?) 
där har vi, förutom de vuxna katterna, 

ca 40 kattungar. Många jourhem har fått 
ta hand om dräktiga honor och honor 
med kullar. Dessa slipper att vara i våra 
små utrymmen i karantän och kan få 
en bra start i ett riktigt hem.

Tack till er medlemmar för att ni vill 
stödja oss, vi får uppmuntrande kort 
och bullar till oss ibland, kattleksaker 
och kattmat till katterna. Ibland 
ringer juristfirmor och frågar efter 
vårt organisationsnummer (802411-
6066). Vi har alltså blivit nämnda i 
testamenten, tack till er som tänker på 
oss vid de tillfällena.

Om ni ringer oss och har problem 
att komma fram, ha tålamod – vårt 
nya telefonsystem fungerar inte alltid 
som det ska. Vi hoppas att felen beror 
på att systemet är nytt.  Men mailen 
fungerar!

Ha en fortsatt trevlig sommar

Rita Liland, 
verksamhetschef

Ständigt akuta ärenden...

ÖPPET HUS
Söndag 6 september 

kl 11-15

Missa inte höstens 
folkfest!

Titta in på Kattstallet  
och träffa katter och 

personal. 
Loppis, lotterier, fråge-
sport och  mycket mer.

VÄLKOMNA!

Bästa balkongen för katten har 
nu korats av försäkringsbolaget Agria. 
Se vinnaren och flera andra fina lös-
ningar på www.agria.se. 

Har du också en kattbalkong som 
du vill visa upp? Eller tips på hur man 
bäst kan näta in sin balkong och göra 
den säker för katten? Mejla i så fall dina 
tips och bilder till lotta@kattstallet.se.

Stöd oss genom din försäkring 
Kattstallet har inlett ett samarbete 
med försäkringsbolaget if. Teckna din 
försäkring via vår hemsida så går pro-
visionen oavkortat till Kattstallet. Läs 
mer på www.kattstallet.se.

Foto: H
ans Kilström

Sätt in ditt bidrag på Plusgiro 36 34 24 - 3. Din hjälp behövs!



Mr Mornington kommer hem

Sista veckan i november 2008 drog ett 
kraftigt snöoväder in över stockholms-
området. När lille Mornington, då 
uppskattningsvis ca 6 månader gam-
mal, desperat satt och jamade under 
lastkajen till restaurangköket togs han 
om hand av personalen som konstate-
rade att Mornington var helt utmärg-
lad och i mycket dålig kondition. Akut 
gavs han mjölk och kokt kyckling och 
fick sen åka taxi till Kattstallet, där han 
lyckligtvis omgående blev undersökt 
av veterinär och fick både nödvändig 
behandling och medicinering.

Så småningom började Mornington 
att tillfriskna och blev efter att ha vilat 
ut i karantän sedermera utsläppt bland 
hemmets övriga katter. Det visade sig 
snabbt att trots sin ringa storlek och 
svåra upplevelser tog han direkt för sig 

och brottade glatt och gärna ned alla 
katter han ville ”leka” med!

Tufft uppvaknande
Efter två månader kom han hem till 
oss och fyra nya kattkompisar, varav 
tre med liknande bakgrund. Här har 
hans lekfulla beteende fortsatt i samma 
stil, vilket de andra katterna inte alltid 
uppskattar och då fräser förskräckt.
Lägenheten och balkongen patrullerar 
han dygnet runt med sin något Chap-
linliknande gång, och i gryningen 
tycker han ofta att alla som fortfarande 
ligger och drar sig ska minsann väckas. 
Andra katter bokstavligen flyger han 
på och biter, oss människor biter han 
med sylvassa tänder i tårna! Tala om 
uppvaknande! Lille Mornington är 
dock egentligen väldigt snäll och ly-

dig – trots att han är hejdlöst busig – 
och visar hela tiden och på alla sätt sin 
enorma och beundransvärda livsglädje 
liksom gränslös tacksamhet över att ha 
blivit omhändertagen!

Dessutom kräver han nu dagliga 
promenader i sele. Får han vänta ”för 
länge” på att gå ut ilar han omkring 
som en elvisp samtidigt som han ja-
mar oavbrutet. Efter att ha fått på ho-
nom sele och koppel skuttar han sen 
lydigt och synbart lycklig omkring, 
rullar runt och tuggar i gräset, hoppar 
upp i träd och gör plötsliga rusningar 
(husse måste hela tiden vara alert och 
hänga med)!

Morningtons tuffa start i livet har ty-
värr gjort att båda hans njurar är delvis 
utslagna och hans fortsatta prognos är 
ett osäkert kort. Hans värden går dock 
lyckligtvis åt rätt håll och för stunden 
ser allt bra ut, till och med pälsen har 
fått tillbaka sin lyster! Med fortsatt rätt 
foder och givetvis mycket kärlek har 
han förhoppningsvis många, fina år 
framför sig och vi är väldigt glada över 
att ha honom här!

Fredrik & Katariina

Det här  är historien om en liten katt med stor personlighet. Kattstallets per-
sonal och volontärer kommer sent att glömma Mr Morningtons frejdiga hu-
mör och obändiga livsvilja. Det andra katterna på Kattstallet kommer inte 
heller att glömma honom i första taget, men av helt andra skäl.  

Har du synpukter på nyhetsbrevet, förslag eller idéer? Mejla till lotta@kattstallet.se



Vår vision: Ett hem till varje katt

Under den här perioden har ca 50 
kattungar och 80 vuxna katter fått 
egna hem, några för första gången. 
Mycket slit och oro har det varit men 
också mycken glädje.

Vi skall vara professionella i skötseln 
av Kattstallet och i bemötandet av 
intressenter, besökande, andra och 
varandra. Vi har med god marginal 
klarat av skötseln av stall och våra katter.
Vi har mött många kunder, såväl köpare 
som inlämnare av katt. Jag hoppas att 
de alla är nöjda med vår service.

Med hjälp av engagerade människor, 
som frivilligt och utan ersättning 
hjälper katterna och förgyller allas vår 

vardag, har vi rott våren och sommaren 
iland. Det känns bra att gå hem efter ett 
arbetspass där man känner att det man 
gjort är viktigt och betyder något.

Men ibland känner jag mig lite 
mindre proffsig. Som den dagen när 
en ung och försiktig hankatt måste 
hämtas tillbaka. Han köptes av en 
ensam dam och skulle få tid att 
utvecklas. Påsken kom och med den 
ett fritidsställe som lockade. Katten 
hade utvecklats men inte hunnit bli 
tillräckligt social för att tas med, och 
då passade han inte längre. Hemmet 
var helt perfekt för katten, bortsett 
från att han inte var välkommen 
mer. Vi hämtade honom. Jag kan inte 
hjälpa att jag tyckte att sveket fått ett 
ansikte. Men vem är jag att döma! Det 
var tungt, mycket tungt.

Vi skall också inge dem förtroende, 
som måste lämna ifrån sig sina katter. 
Förtroende att vi klarar av vårt 
åtagande att på bästa sätt sköta om 
deras käraste familjemedlemmar och 
se till att de får ett nytt bästa hem. Jag 
tror att vi lyckats med det.

Det kan tyckas motsägelsefullt att 
vi är hoppfulla, fastän vi varje dag tyst 
för oss själva säger” jag förstår inte hur 
dom tänker”. När det gäller allt från 
dumpade kattungar till förskräcklig 
vanvård. När vi varje dag måste säga 
nej till ett bättre liv eller ett fortsatt liv 
för åtminstone 10 katter. 

Men vi vet att det går. Katten Corinne 
föddes ute av en förvildad hona. Hon 
hade ingen kontakt med människor 
innan hon kom till oss. Corinne valde 
själv, och valdes av, en ung matte. 
Även om vägen mot en social huskatt 
är lång för Corinne och hennes matte, 
så kommer det att gå. För Corinne har 
kommit till ett hem där de älskar henne 
för den hon är. Där det finns oändlig 
kärlek, tid och tålamod. 

Det som driver oss på Kattstallet är 
en övertygelse att vi klarar av detta, vi 
är bra, vi är kunniga och vi behövs. 
Allt vi gör, gör vi för katterna!

Ulla-Stina Kronqvist

Sedan påsk, har vi haft fullt ös 
på Kattstallet. Många katter har 
dykt upp, ibland direkt utanför 
porten. Omhändertaganden har 
lett till att katter kommit till oss; 
många familjekatter kan av olika 
anledningar inte bo kvar. Några 
av våra egna omplacerade katter är 
tillbaka. Många har övergivit sina 
katter i år. 

Hjälp oss att bli fler, så får du vår 
fina fickalmanacka för 2010 (värde 
100 kr). 

Fyll i blanketten på baksidan av ny-
hetsbrevet och skicka in, eller mejla 
till medlemsregistret@kattstallet.se.

Vi skickar almanackan så fort 
de nya medlemmarna betalat sin 
medlemsavgift om 160 kr vardera 
på Plusgiro 36 34 24-3.

Almanackan har två veckor per 
uppslag, vackra bilder på katter 
från Kattstallet samt roliga och 
tänkvärda citat om katter varje 
vecka.  Den perfekta presenten el-
ler julklappen till kattälskaren!

Almanackan kan också köpas på 
Kattstallet eller beställas via hem-
sidan.

Värva två nya medlemmar och få 
Kattstallets almanacka för 2010!

SMS:a katt 20, katt 50 eller katt 100 till 72550 och skänk 20, 50 eller 100 kr till Kattstallet. 



Jag som värvar heter .......................................................................................................

Adress ...............................................................................................................................

Ny medlem 1 .....................................................................................................................

Adress ...............................................................................................................................

Ny medlem 2 .....................................................................................................................

Adress ...............................................................................................................................

Medlemsavgift 160 kr per år och medlem betalas in på Plusgiro 36 34 24-3. 
Almanackan skickas när vi tagit emot båda inbetalningarna.

Vi behöver bli fler som arbetar aktivt 
för att ge Stockholms hemlösa och 
vanvårdade katter ett drägligt liv. 

Så här kan du hjälpa dem som inte 
själv kan föra sin talan:

Hjälp oss att sprida information •	
om Kattstallet och de hemlösa kat-
ternas villkor på din arbetsplats 
eller i din skola, i ditt bostadsom-
råde och bland dina vänner.
Värva nya medlemmar eller samla •	
in pengar. 
Avliva myten om att katten alltid •	
klara sig själv. 
Hjälp oss att höja kattens status i •	
samhället.
Uppmana kattägare att id-märka •	
och kastrera sina katter. 
Och sist men inte minst – hjälp oss •	
att hitta fler nöjda kattägare och 
jourhem genom att berätta vilket 
fantastiskt husdjur katten är.

Som ambassadör får du:
Särskild visning av Kattstallet för 	•	
dig och dina vänner.
Inbjudan till en ambassadörsträff •	
två gånger om året.
Kattstallets fina digitala julkort.•	

Insamlingsbössor
Hjälp oss att placera ut fler insam-
lingsbössor. Kanske arbetar du i 
butik, i en reception eller på något 
att annat ställe där vi kan få ställa 
en bössa. Kanske känner du någon 
som kan ha en bössa på sin arbets-
plats. Var med och ”skramla” vid 
lämpliga evenemang. 

Folder
Hjälp oss att sprida vår folder. Den 
finns att hämta på Kattstallet. Vi 
kan också skicka ett mindre antal 
med post.  

Mejlutskick
Skicka ett kedjebrev som gör nytta! 
Gör ditt eget brev eller ladda ner 
olika varianter från vår hemsida.

Affischer
På hemsidan finns enkla A4 af-
fischer som går att skriva ut på en 
vanlig färgskrivare. Har du inte 
tillgång till skrivare – hör av dig 
så skickar vi. Sätt upp affischerna 
i ditt bostadsområde, på offentliga 
affischtavlor, på din skola eller ar-
betsplats. OBS! affischera bara där 
det är tillåtet.

Vill du bli min ambassadör?

Annonser
Hjälp oss att hitta fler ställen där vi 
kan annonsera gratis som t ex perso-
naltidningar, skoltidningar, andra för-
eningars nyhetsbrev, bostadsrättsför-
eningens hemsida mm. Vi byter gärna 
annonser med andra verksamheter.

Sponsorer
Kan ditt företag sponsra Kattstallet? 
Känner du någon företagare eller pri-
vatperson som vill bli sponsor? Före-
taget kan sponsra med pengar, varor 
eller tjänster av olika slag.  Sponsorn 
får sitt namn på Kattstallets hemsida, 
en skylt i entrén och på vårt utställ-
ningsmaterial. Läs mer på hemsidan.

Vill du beställa foldrar eller affischer, 
mejla till lotta@kattstallet.se
Hör gärna av dig om du har egna idéer!

Plats för 
porto

Föreningen Stadskatten
Åkeshovs Gårdsväg 10
168 38 Bromma

Jag har värvat två nya medlemmar och får 
Kattstallets almanacka som tack för hjälpen.

Föreningen Stadskatten, Åkeshovs Gårdsväg 10, 168 38 Bromma. Tel 08-6874773, info@kattstallet.se, www.kattstallet.se


